



以担当实干向党的百年华诞献礼

——习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话在我区引起强烈反响

本报拉萨7月1日讯(记者 潘璐) 风雨百年砥柱人间,以史为鉴开创未来。7月1日上午,庆祝中国共产党成立100周年大会在北京天安门广场隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。收听收看大会盛况后,我区各族各界党员干部群众深受鼓舞、反响热烈,大家纷纷表示,要弘扬伟大建党精神,坚定不移跟党走,砥砺奋进新征程,以实干实绩向党的百年华诞献礼。

“经过全党全国各族人民持续奋斗,我们实现了第一个百年奋斗目标,在中华大地上全面建成了小康社会。”听完习近平总书记庄严的宣告,拉萨市林周县强嘎乡曲嘎嘎村村委会里响起经久不息的掌声。有着46年党龄的老党员扎西罗亚说:“今天我们迎来了中国共产党建党100周年,在这个重要的日子,我们在村委会收看了庆祝中

国共产党成立100周年大会直播。作为一名共产党员,我内心感到无比的自豪。我深刻地感受到没有中国共产党,就没有新中国;没有中国共产党的领导,就没有我们今天的幸福生活。党是我们的骄傲,我们永远热爱党,感恩党、听党话、跟党走,我们将积极投身到乡村振兴、美丽家园建设当中去,用自己的双手创造更加美好的生活。”

习近平总书记说,一百年来,中国共产党团结带领中国人民进行的一切奋斗、一切牺牲、一切创造,归结起来就是一个主题:实现中华民族伟大复兴。

习近平总书记的重要讲话让广大党员干部群众深感重任在肩。西藏大学马克思主义学院马克思主义理论专业副教授康玉环表示:“作为马克思主义理论的教学科研工作者,我们要把马克思主义中国化的最新成果——习近平新

时代中国特色社会主义思想,贯穿于教育教学全过程各方面,引导学生牢固树立共产主义远大理想,永葆活力,拼搏进取,为中华民族伟大复兴贡献青春和热血。”

“全体中国共产党党员!党中央号召你们,牢记初心使命,坚定理想信念,践行党的宗旨,永远保持同人民群众的血肉联系,始终同人民想在一起、干在一起,风雨同舟、同甘共苦,继续为实现人民对美好生活的向往不懈努力,努力为党和人民争取更大光荣!”习近平总书记发出的号召,让拉萨市曲水县县委宣传部副部长、才纳乡四季吉祥村党总支第一书记索朗央吉心潮澎湃,她说:“中国共产党带领全国人民用鲜血、汗水、泪水、勇气、智慧、力量铸就的百年辉煌历史,使我深受洗礼。作为一名党员,我将以更高的标准、更饱满的热情,全身心投入到工作

中,坚守初心、勇担使命,把党史学习教育成果转化成为群众办实事、解难事的强大动力,为满足人民日益增长的美好生活需要努力奋斗。”

观看完大会直播,拉萨市第一小学四年级学生拉巴次仁抚摸着胸前的红领巾说:“我们今天幸福美好的生活是无数革命先烈用鲜血和生命换来的,我为生活在这样一个伟大的国家而感到骄傲和自豪。作为一名少先队员,我会好好学习,为红领巾增光添彩,长大后报效祖国、报效社会、报效家乡。”

湖北游客张文浩在布达拉宫广场大屏上观看了大会直播,他说:“刚刚看了庆祝大会的盛况,心情无比激动。这几天还乘坐了“复兴号”动车从拉萨到林芝游玩,真切感受到了美丽、幸福的新西藏,感受到了伟大祖国的繁荣富强。我衷心祝中国共产党生日快乐!”

请人4.2万名,入党积极分子3.1万名。

五、党组织情况

党的地方委员会。全区共有党的各级地方委员会81个。其中,自治区党委1个,市委6个,县(区)委74个。

城市街道、乡镇、社区(居委会)、行政村党组织。全区21个城市街道、676个乡镇、258个社区(居委会)已建立党组织,覆盖率达到100%。全区5277个行政村已建立党组织,覆盖率达到100%。

机关、事业单位和公有制企业党组织。全区4000个机关单位已建立党组织,占机关单位总数的100%。全区2000个事业单位已建立党组织,占事业单位总数的98.6%。全区300个公有制企业已建立党组织,占公有制企业总数的97.9%。

非公有制企业和社会组织党组织。全区符合“三有”标准的2063个非公有制企业建立党组织,覆盖率达到54.5%;432个社会组织建立党组织,覆盖率达到94.3%。

(注:本公报部分合计数或相对数由于单位取舍不同而产生的计算误差均未作机械调整。)

中国共产党西藏自治区党内统计公报

中共西藏自治区委员会组织部

截至2021年6月5日,全区党员总数为42.6万名,比2019年净增2.8万名。全区现有党的基层组织2.2万个。其中,基层党委1000个,总支部1000个,支部20000个。

一、党员队伍情况

党员的性别、民族和学历。女党员12.6万名,占29.4%。少数民族党员34.4万名,占80.38%。大专及以上学历党员16.8万名,占39.3%。

党员的年龄。30岁及以下党员13.2万名,31至35岁党员8.3万名,36至40岁党员5.8万名,41至45岁党员4.0万名,46至50岁党员3.6万名,51至55岁党员2.6万名,56至60岁党员1.9万名,61岁及以上党员3.2万名。

党员的入党时间。新中国成立前入党的2名,西藏和平解放至西藏自治

区成立入党的2008名,西藏自治区成立至党的十一届三中全会前入党的2.1万名,党的十一届三中全会至党的十八大前入党的23.2万名,党的十八大以来入党的17.1万名。

党员的职业。工人(工勤技能人员)1.5万名,农牧民20.3万名,企事业单位、社会组织专业技术人员5.5万名,企事业单位、社会组织管理人员1.7万名,党政机关工作人员9.1万名,学生3000余名,其他职业人员1.0万名,离退休人员3.2万名。

二、发展党员情况

2021年1月1日至6月5日,共发展党员1.2万名。

发展党员的性别、民族、年龄和学历。发展女党员4000名,占38.1%。发展少数民族党员9000名,占73.0%。发

展35岁及以下党员10000名,占88.8%。发展具有大专及以上学历的党员5000名,占43.4%。

发展党员的职业。工人(工勤技能人员)400名,企事业单位、社会组织专业技术人员1500名,企事业单位、社会组织管理人员500名,农牧民5000名,党政机关工作人员2000名,学生1000名,其他职业人员600名。在生产、工作一线发展党员13000名。

三、党内表彰情况

2021年1月1日至6月5日,全区各级党组织共表彰先进基层党组织2300个,表彰优秀共产党员1400名,表彰优秀党务工作者1600名。

四、申请入党情况

截至2021年6月5日,全区入党申

本报拉萨7月1日讯(记者 潘璐)6月29日上午,“七一勋章”颁授仪式在北京人民大会堂隆重举行,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向“七一勋章”获得者颁授勋章并发表重要讲话。我区干部群众积极收听收看颁授仪式盛况。大家纷纷表示,要以“七一勋章”获得者为榜样,传承共产党人的光荣传统,赓续共产党人的精神血脉,以更加饱满的热情为人民服务,为全面建设社会主义现代化新西藏贡献力量。

习近平总书记指出,“七一勋章”获得者都来自人民、植根人民,是立足本职、默默奉献的平凡英雄。

“‘七一勋章’获得者张桂梅就是这样默默奉献的平凡英雄,她46年如一日到山区支教,在平凡的岗位上发光发热,用实际行动阐释了一名共产党员的誓言。作为一名教育工作者,我将以张桂梅为榜样,教好书、育好人,用实际行动为西藏的职业教育贡献自己的一份力量。”西北农林科技大学中央第八批、第九批援藏干部,西藏职业技术学院党委委员、副院长程晓盈说。

在看到习近平总书记亲自为爱国守边精神的传承者、隆子县玉麦乡卓嘎颁授“七一勋章”时,拉萨市曲水县才纳乡四季吉祥村党总支宣传委员兼妇女主任索朗卓嘎心情非常激动。她说:“在今后的工作和生活中,我要以总书记的重要讲话为根本遵循,以卓嘎为榜样,同心同德守护祖国神圣领土,建设幸福美好家园。”

“践行宗旨,就是对人民饱含深情,心中装着人民,工作为了人民,想群众之所想,急群众之所急,解群众之所难,密切联系群众,坚定依靠群众,一心意为百姓造福,以为民造福的实际行动诠释了共产党人‘我将无我、不负人民’的崇高情怀。”习近平总书记的重要讲话,激荡着每一位共产党员的心。作为一名有着19年党龄的党员,林芝市委宣传部和网信办驻江布达县江达乡太昭村工作队队长兼第一书记边觉次仁内心深受触动。他说:“驻村第一书记是乡亲们的‘主心骨’‘领头雁’,在工作中,要时时刻刻坚持以人民为中心,把对党和人民的忠诚和热爱牢记在心中、落实在行动上。我将深入学习习近平总书记的重要讲话和先锋模范的事迹,不忘初心,牢记使命,始终践行全心全意为人民服务的宗旨,俯下身子为民办实事、解难题,做一名无愧于新时代的驻村干部。”

自治区歌舞团副团长、国家一级演员沈汀说:“总书记的话让我备受鼓舞,也为我们指明了奋进方向。生活在和平年代的我们,要深刻认识自己所担负的历史使命和责任,坚持以人民为中心的思想,努力用优秀作品感染人、塑造人、激励人、鼓舞人,为建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏作出新的更大贡献!”

自治区政府办公厅举行“光荣在党50年”纪念章颁发仪式暨老党员座谈会

任维颁发纪念章并讲话

本报拉萨7月1日讯(记者 李梅英)6月29日,自治区政府办公厅举行“光荣在党50年”纪念章颁发仪式暨老党员座谈会。

受政府党组和齐扎拉同志委托,自治区副主席任维为老党员江措、洛桑顿珠、多吉、顿珠、次仁卓嘎、加保等颁发“光荣在党50年”纪念章,向他们致以崇高敬意和节日祝福。

会议指出,党中央决定为党龄50年以上的党员颁发纪念章,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对老党员的关心和褒扬,必将进一步激励广大党员不忘初心、砥砺前行。在党中央的坚

强领导下,老党员、老同志为西藏发展努力奋斗,付出了心血汗水,作出了重要贡献,党和人民永远不会忘记。政府办公厅要站在党的事业薪火相传的高度,坚持对老党员老同志的关怀力度不减,从各方面关心好、爱护好老党员。同时希望老党员充分发挥经验优势、威望优势,为西藏长治久安和高质量发展献计献策、继续发光发热。

洛桑顿珠、次仁卓嘎等代表深情回顾在党教育和培养下的学习、工作经历,饱含着对党的感恩之情,表示退休不褪色,将永远跟党走,为党发挥余热、多作贡献。

我区举行庆祝建党一百周年系列活动

讴歌百年辉煌 奋进崭新征程

本报拉萨7月1日综合讯(记者 陈林 李梅英 赵文慧 胡文 杨小娟 张猛 王珊 谢伟)为庆祝建党100周年和西藏和平解放70周年,连日来,我区各级各部门举行了丰富多彩的庆祝活动,表达各族群众对党的热爱、对祖国的祝福以及永远跟党走的信心决心。

“再唱山歌给党听,我把歌儿献给你,五十六个民族同唱一首歌,我们一起再唱山歌……”6月29日,日喀则市亚东县上亚东乡,张经武将军雕像前。上亚东乡岗古村、如丙岗村和驻村工作队的50多名共产党员,冒着淋漓细雨,聚在这里,开展主题党日活动。他们重温入党誓词,参观东嘎爱国主义教育基地、齐声高唱《再唱山歌给党听》,庆祝中国共产党成立100周年。

近日,由团区委、区教育局、西藏日报社共同举办的“星火·传承——我对党旗说”全区青少年庆祝中国共产党成立100周年、西藏和平解放70周年主题演讲秀在拉萨举行。由各地市、各高校、各行业推荐的12位优秀青少年代表,立足自身工作和学习生活,以热情洋溢、真挚感人的语言,讴歌百年辉煌,畅谈认识感想,展示了我区青少年感受党爱核心的真挚情感。

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务……”嘹亮的声音在林芝市政府大楼广场前久久回荡。近日,林芝市举行新党员入党宣誓暨老党员重温入党誓词仪式,激励全体党员爱党、敬党、护党,坚定理想信念,发扬光荣传统,不断开创林芝长治久安和高质量发展新局面。

那曲市班戈县委、县政府在县文化产业园演艺宫举办了“迎建党百年共铸辉煌·庆和平解放欢聚一堂”文艺晚会。此次文艺晚会分为“感党恩、知党心”“为党庆生”“伟大时代”“永远跟党走”4个主题,既有《再唱山歌给党听》合唱曲目,也有《门当儿女心向党》《党旗下的幸福生活》等原创舞蹈节目,还有展现班戈人民脱贫攻坚丰硕成果的《脱贫之路》原创情景剧。文艺晚会让党史学习教育扎根群众心田,进一步引导党员群众树立齐心开创美好未来的决心。

日前,区农科院农业所驻拉孜县拉孜镇工作队举行了“文艺进村”“科普宣讲”等“我为群众办实事”实践活动,教育引导群众学习党的历史、牢记党的恩情。活动中,区农科院农业所为夏杂村、拉龙村19户结对帮扶群众送去了米面油等生活必需品,捐赠200把折叠椅,切实把“我为群众办实事”实践活动开展到基层一线。

林芝市鲁朗景区管理委员会联合鲁朗镇共同举办了以“一百年风雨兼程,七十载砥砺前行,党的恩情铭记心,谱写鲁朗新篇章”为主题的庆祝活动。活动通过合唱、舞蹈等形式,体现了农牧区党员群众爱党爱国、健康向上的良好精神风貌。

为热烈庆祝中国共产党百年华诞,我区各地各部门纷纷开展党史学习及合唱朗诵、舞蹈表演等丰富多彩的活动,回顾百年来中国共产党团结带领全国各族人民砥砺奋进的光辉历程,感受伟大祖国的发展成就。

图为6月29日,拉萨市文创园同心苑社区党总支的党员干部在党旗前重温入党誓词。

本报记者 次旺 潘多 摄

